Верно – Неверно. (А)
1. Кривая  спроса   показывает,  что при снижении  цены  растет объем спроса. 

2. Цена спроса - это максимальная цена, по которой покупатели хотели бы приобрести единицу товара.

3. Если (при прочих равных условиях) спрос на товар растет в результате роста потребительских доходов, то этот товар относится к категории «нормальных товаров».
4. В обычном понимании два товара X и У называются взаимодополня​ющими, если рост цены товара У ведет (при прочих равных условиях) к падению спроса на товар X.

5. Чтобы получить величину рыночного спроса при данной цене, нужно сложить величины спроса всех покупателей при данной цене.

6. Падение цены  дополняющего блага, при прочих равных условиях, сдвигает кривую спроса на данное благо вправо. 
7. Увеличение цены приводит к снижению величины спроса.

8. Единственным ценовым фактором спроса на данное благо является цена данного блага.

9. Увеличение  спроса  означает движение  вдоль  кривой  спроса  в  направлении, которое показывает рост общего количества покупаемого товара.

10. Изменение потребительских предпочтений приводит к движению спроса вдоль по кривой, а рост доходов - к ее сдвигу.

11. Рост потребительских доходов вызовет расширение спроса на все товары.

12. Товар, который плохо сделан, относится к некачественным товарам. 

13. Повышение цены на товар всегда приводит к росту спроса на товар- заменитель.

14. Цена спроса - это минимальная цена, по которой покупатели хотели бы приобрести единицу товара.
15. Переломы кривой рыночного спроса соответствуют точкам пересечения кривых индивидуального спроса.

16. Цена  данного блага – не единственный ценовой фактор спроса на данное благо.
Выбрать только один верный ответ. (В)

1. Рост спроса может быть вызван:

1) отменой дотаций потребителям;
2)снижением производства данного товара;  3)снижением цены товара-заменителя; 4)снижением цены на данный товар      5) уменьшением цены дополняющего товара (комплемента).
2. Величина спроса на товар - это:
1) количество покупателей, которые готовы купить товар по данной цене
2) количество товара, которое удовлетворяет потребности покупателей при данной цене.
3) количество товара, которое потребители имеют возможность купить при данной цене.
4) количество товара, которое потребители  имеют возможность и желание приобрести по данной цене. 

5) цена, за которую потребители готовы приобрести данное количество товара.

3. Сдвиг кривой спроса вправо-вверх означает, что:

6) производители предлагают большее количество продукта при любой цене; 

7) величина спроса увеличится при любой цене;  
3) спрос уменьшился;


4) потребность в данном продукте уменьшилась;     
5)предложение товара увеличилось.

4. Снижение спроса на отечественное мороженое НЕ может быть вызвано:
1) наступлением зимы
 2)снижением доходов населения
 3)ростом импорта мороженого


4)повышением цены мороженого  5)все перечисленное снизит спрос на    отечественное мороженое
5. Закон спроса заключается в том, что (при прочих равных условиях):
1)чем больше доход потребителей, тем выше спрос; 

2) величина спроса определяется величиной предложения и размером дохода потребителей;  

3) чем выше цена товара, тем меньше величина спроса;  4)чем меньше величина спроса, тем выше цена товара;  

5) чем меньше предложение, тем выше спрос.
6. Сдвиг кривой спроса на товар X влево может быть вызван:
повышением доходов, если Х- товар нормальный
2)повышением цены товара X
3)повышением цены товара Y, если X и Y - взаимозаменяемые товары
4)повышением цены товара Y, если X и Y - взаимодополняющие товары
5) верны ответы 2) и 4)
7. Пусть товары X  и У взаимодополняемые, тогда увеличение цены товара У в связи с ростом спроса на него при прочих равных условиях вызовет:
1)уменьшение спроса на товар X;
2)увеличение спроса на товар X,   3)спрос на товар X не изменился;           4)возможен любой из предложенных выше вариантов. 

   5)верны ответы 2) и 3

8. Спрос на товар не может возрасти, когда:
1) доход потребителя растёт;

2)доход потребителя падает; 

3)цена товара падает;

4)вкусы покупателей меняются;


5)ни в одном из перечисленных случаев.
9. Закон спроса предполагает, что:
1)превышение предложения над спросом вызовет снижение цены. 

2) если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров. 

3) кривая спроса обычно имеет положительный наклон.
4)когда цена товара падает, объем планируемых покупок растет.
5) нет верного ответа.

10. Чем можно объяснить сдвиг кривой спроса на товар X?
1) предложение товара X по некоторой причине уменьшилось.   2) цена товара X выроста, и как следствие этого потребители решили меньше покупать этого товара.   3) вкусы потребителей вызвали интерес к товару X, и поэтому они хотят покупать его при любой данной цене больше, чем раньше,  4) цена товара X упала, поэтому потребители решили покупать его больше, чем раньше.     5)нет верного ответа. 

11.Рыночный спрос не испытывает влияние
1) доходов потребителей.
  2) цен на взаимосвязанные товары.   3) цен на ресурсы, 

4)численности покупателей.   5)ничего из перечисленного
Если спрос падает, кривая спроса сдвигается:
1) вниз и влево.
2) по вращению часовой стрелки. 
3) вверх и вправо.


4) против вращения часовой стрелки.     

              5) нет верного ответа.
12. Изменение какого фактора не вызывает сдвига кривой спроса?
1) вкусов и предпочтений потребителей.
2)размера или распределения национального дохода, 

3)цены товара,   4)численности или возраста потребителей. 5) все эти факторы вызывают сдвиг кривой спроса.

13. Что может вызвать падение спроса на  некоторый товар X

1)  уменьшение доходов потребителей.
2) увеличение цен на товары-субституты товара X.
3)ожидание роста цен на товар X.
4) падение предложения товара X.
5)нет верного ответа.
14.Если два товара взаимозаменяемы, то рост цены на первый вызовет: 

падение спроса на второй товар.   2) рост спроса на второй товар. 3)увеличение объема спроса второго товара.

4) уменьшение объема спроса второго товара.
5)ничего из перечисленного
15. Спрос на фломастеры в городе N задается функцией: Q=1100-8P, где Р- цена в рублях, а Q-величина спроса. Узнав, что в детском доме нет денег на фломастеры, мэр города решил подарить детскому дому 100 наборов фломастеров. Мэрия решила, что имеет смысл покупать фломастеры по цене не выше, чем 40 рублей за один набор. В результате намечаемой благотворительной акции функция спроса на фломастеры примет вид:

1) Q=1200-8P                                     2) Q=1200-8P, если Р не выше 40 и Q=1100-8P при Р>40

Q=1100-8(Р+100), если Р не выше 40 и Q=1100-8P при Р>40

4) Q=1100-8P, если Р не выше 40 и Q=1200-8P при Р>40      5) функция спроса не изменится

16. Спрос на детские книжки в городе N задается функцией: Q=1000-20P, где Р- цена в рублях, а Q-величина спроса. К новому году мэр города решил каждому ребенку подарить по книжке. В городе проживает 200 детей. Мэрия решила, что имеет смысл покупать книжки по цене не выше, чем 60 рублей за книгу. Будем считать, что жители города не знают о намечаемой акции и потому не меняют свой спрос на детские книжки.. В результате намечаемой благотворительной акции функция спроса на детские книжки примет вид:

1) Q=1200-20P

2) Q=1200-20P, если Р не выше 60 и Q=1000-20P при Р>60

3) Q=1000-20(Р-200)

4) Q=1100-20(Р+200)

5) функция спроса не изменится 

17. Сливки являются дополняющим товаром по отношению к кофе, а чай, напротив, является товаром, заменяющим кофе. Повышение импортных пошлин на кофе приведет к:

1) росту спроса как на чай, так и на сливки

2) падению спроса как на чай, так и на сливки

3) росту спроса на чай и падению спроса на сливки
4) падению спроса на чай и росту спроса на сливки

5) падению спроса на чай, но не повлияет на спрос на сливки
18. Хлеб является дополняющим товаром по отношению к сливочному маслу, а маргарин, напротив, является товаром, заменяющим масло. Большая часть потребляемого в рассматриваемой стране сливочного масла является импортной продукцией. Снижение импортных пошлин на сливочное масло приведет к:

1) росту спроса как на хлеб, так и на маргарин
   2) падению спроса как на хлеб, так и на маргарин

3) росту спроса на хлеб и падению спроса на маргарин   4) падению спроса на маргарин и росту спроса на хлеб

5) падению спроса на хлеб, но не повлияет на спрос на маргарин
Выбрать все  верные ответ. (С)

1.Сдвиг кривой спроса на фотопленку влево - вниз НЕ мог быть вызван:

1) снижением цен на фотоаппараты 

2) повышением цен на проявку и печать фотографий

3) появлением цифровых фотоаппаратов, работающих без фотопленки

4) повышением себестоимости производства фотопленки
5) подорожанием фотопленки
2. Сдвиг кривой спроса на изделия из натуральных тканей влево-вниз НЕ мог быть вызван:

1) модой на синтетические ткани
2) повышением цен на изделия из синтетических тканей

3) снижением доходов населения
4) повышением себестоимости производства изделий из натуральных тканей

5) подорожанием изделий из натуральных тканей

3. Сдвиг кривой спроса на чай может быть вызван:

1) подорожанием чая

2) повышением цен на кофе

3) усовершенствованием технологии производства чая

4) падением доходов населения
5) ростом затрат, связанных с производством и транспортировкой чая

4. Неценовыми факторами спроса на данное благо являются:

1) цены факторов производства
2) цена данного блага
3)цены дополняющих благ

4)цены заменяющих благ

5)новые технологии в управлении предприятием

5. Неценовыми факторами спроса  на данное благо НЕ являются:

1) цены факторов производства
2)цена данного блага
3)цены дополняющих благ

4) цены заменяющих благ

5)вкусы и предпочтения покупателей.

6.  Допущением при построении модели рынка НЕ является следующее:

1) рынок  большого количества  стандартизованных благ одного вида;

2) продавцы могут договариваться друг с другом с целью повышения прибыли;

3) на моделируемом рынке - совершенная конкуренция

4) на моделируемом рынке продается большое количество разнообразных благ

5) проданное благо потребляется в момент его приобретения.

Вопросы для самоконтроля к §3.

Верно – Неверно. (А)

1. Цена предложения - это минимальная цена, по которой производители хотели бы продать единицу товара.

2. Закон предложения гласит, что (при прочих равных условиях) величина предложения товара положительно зависит от цены этого товара.

3. С точки зрения  моделей микроэкономики рост цен на заменяющие блага стимулирует производителей данного блага снижать цены, что приводит к росту предложения.

 4. Рост цен факторов производства снижает предложение.

5. Рост цен на данное благо приводит к росту величины предложения.

6. С точки зрения  моделей микроэкономики вкусы потребителей не влияют на предложение.

7. Закон предложения гласит, что (при прочих равных условиях) предложение товара положительно зависит от цены этого товара.

8. Чтобы получить функцию рыночного предложения нужно сложить функции индивидуального предложения по координате Р.

9. В мгновенном периоде  величина предложения меняется сильнее, чем  величина спроса.

10. Предложение может измениться только в долгосрочном периоде.

11. Цена предложения - это максимальная цена, по которой производители хотели бы продать единицу товара.

Выбрать только один верный ответ. (В)

1. Величина предложения велосипедов – это.
1) количество велосипедов на складах всех предприятий и во всех магазинах при данном уровне цен;
2) сумма денег, которую хотят получить за велосипеды производители; 

3) количество велосипедов, которое производители готовы продать по данной цене;
4) количество велосипедов, которое покупатели хотят купить по данной цене;
5) сумма денег, которую готовы заплатить за велосипеды покупатели.
2. Сдвиг кривой предложения товара X вправо может быть вызван:
1) десятипроцентным повышением цен на все ресурсы, используемые в производстве товара X; 


2) повышением цены товара X;
3) введением налога на каждую произведённую единицу товара X;


4) технологическими изменениями, приведшими к удешевлению производства каждой единицы выпуска товара X; 

5) верны ответы 2) и 4).
3. Совершенствование технологии сдвигает:

1) Кривую спроса вверх и вправо.
2) Кривую спроса вниз и вправо.

3) Кривую предложения вниз и вправо. 4) Кривую предложения вверх и влево.  5) Нет верного ответа.

4. Что из перечисленного снижает предложение:

1) у населения снизился интерес к данному виду блага;  2) работникам данной отрасли повысили заработную плату; 
3) появился новый источник сырья, используемого в производстве данного блага;
4) государство директивно повысило цену на рынке данного блага;
5) ничего из перечисленного не может снизить предложение.
5. Что из перечисленного НЕ снижает предложение:

1) у населения снизился интерес к данному виду блага; 

2) работникам данной отрасли повысили заработную плату; 
3) иссяк один из источников сырья, используемого в производстве данного блага;
4) государство установило налог с продаж на рынке данного блага;
5) все перечисленное снижает предложение.


6.Что из перечисленного повышает предложение:

1) у населения появился интерес к данному виду блага;
2) работникам данной отрасли повысили заработную плату; 
3) появился новый источник сырья, используемого в производстве данного блага;
4) государство директивно повысило цену на рынке данного блага;
5) ничего из перечисленного не может повысить предложение.

7. Что из перечисленного НЕ повышает предложение:

1) внедрены новые технологии производства данного блага;

2) работникам данной отрасли повысили заработную плату за счет дотирования государством этой отрасли; 

3) появился новый источник сырья, используемого в производстве данного блага;
4) государство лишило лицензии часть фирм данной отрасли;
5) все перечисленное повышает предложение.

8. На рынке товара Х только две группы фирм. Предложение фирм первой группы Q1=2P-8, а предложение фирм второй группы Q2=4P+2. Если цена на товар Х равна 5, то величина рыночного предложения будет равна:


1) 2 

2) 12 

3) 22 

4) 24 

5) нет верного ответа

9. Падение величины предложения сигарет при неизменной кривой предложения могло быть вызвано:  

1) снижением акцизных налогов на табачные изделия
 

2) снижением цен на табак



3) ростом цены сигарет        4) верно все вышеперечисленное

5) нет верного ответа

Выбрать все  верные ответ. (С)

1. Сдвиг кривой предложения контактных линз влево-вверх НЕ мог быть вызван:

1) удешевлением контактных линз


2) усовершенствованием технологии производства контактных линз

3) повышением заработной платы специалистов, занятых в изготовлении контактных линз

4) подорожанием стекол, используемых при изготовлении контактных линз

5) снижением цен на обычные очки

2. Сдвиг кривой предложения детского питания вправо-вниз может быть вызван:

1) повышением размера детских пособий, которые выплачиваются родителям

2) повышением цен на детское питание

3) снижением дотаций производителям детского питания

4) введением налоговых льгот для производителей детского питания

5)удешевлением сырья, используемого при изготовлении детского питания

3. Сдвиг кривой предложения встраиваемой бытовой техники вправо-вниз НЕ мог быть вызван:

1) появлением моды на встраиваемую бытовую технику

2) подорожанием обычной (не встраиваемой) бытовой техники

3) снижением себестоимости производства встраиваемой  бытовой техники

4) усовершенствованием производства встраиваемой бытовой техники

5) подорожанием встраиваемой бытовой техники

4. Сдвиг кривой предложения офисной мебели влево - вверх может быть вызван:

1) появлением новых фирм-производителей офисной мебели

2) ликвидацией налоговых льгот для производителей офисной мебели

3) повышением цен на офисную мебель

4) закрытием большого количества офисов в результате банкротства

5) подорожанием фурнитуры, используемой в производстве офисной мебели

5. Сдвиг кривой предложения бижутерии вправо-вниз НЕ мог быть вызван:

1) появлением моды на бижутерию


2) подорожанием украшений из драгоценных камней

3) снижением зарплаты ювелиров, занятых в производстве бижутерии

4) появлением более совершенной технологии производства бижутерии


5) подорожанием бижутерии

6. Сдвиг кривой предложения кварцевых часов влево-вверх может быть вызван:

1) снижением доходов населения от ценных бумаг


2) повышением цен на кварцевые часы

3) ликвидацией налоговых льгот для производителей кварцевых часов


4) возвращением моды на механические часы

5) удешевлением микросхем, используемых при изготовлении кварцевых часов
Вопросы для самоконтроля к занятию 2

Верно – Неверно. (А) 

1. При установление максимальной рыночной цены выше равновесной равновесный объем повышается.

2. При установлении квоты меньше равновесного объема рыночная цена растет.

3. При установлении квоты меньше равновесного объема параметры рыночного равновесия не изменяются.

4. При установление минимальной рыночной цены выше равновесной параметры рыночного равновесия не меняются.

Выбрать только один верный ответ. (В)
1. На рынке кофе неурожай кофе, при прочих равных условиях, вызовет:
1) рост и равновесной цены и равновесного количества; 2) рост равновесной цены и снижение равновесного объёма продаж;
3) снижение и равновесной цены и равновесного объёма продаж;
4) снижение равновесной цены и рост равновесного объёма продаж;   5) недостаточно информации для ответа.
2. При директивном установлении на рынке максимальной цены, не выше которой производители благ могут их предлагать на рынке («потолок цены»), на уровне выше равновесной цены, количество проданных благ:  

1) уменьшится;    2) увеличится;     3) не изменится;    4) может как увеличиться, так и уменьшится; 

5) не изменится при снижении их цены.
3.Два продукта А и В взаимодополняющие (комплементы). Цена продукта А снизилась в результате роста его предложения. Какое из нижеследующих утверждений экономическая теория читает правильным?
1) объём продаж продукта В снизится;                       2) цена продукта В уменьшится;
3) выручка от продаж продукта В снизится, если спрос на него эластичен по цене; 

4) выручка от продаж продукта В может снизится, а может и увеличится;        5) нет правильного утверждения.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
4.Если спрос уменьшится, а предложение растёт, то равновесный объём продаж:
1) вырастет;  2) упадёт;   3) не изменится;   4) сначала вырастет, а потом вернётся к первоначальному уровню;        
5) недостаточно информации для ответа.
5. Как, вероятнее всего, изменится положение точки равновесия на рынка телевизоров, при одновременном снижении себестоимости производства телевизоров и увеличении доходов населения?
1) равновесное количество увеличится, а равновесная цена уменьшится;    2) равновесная цена и количество увеличатся;
3) равновесная цена увеличится, а равновесный объём продаж может как увеличится, так и снизится;
4)  равновесный объём продаж увеличится, а равновесная цена может как увеличится, так и снизится;

5) равновесные цена и количество могут изменится в любом направлении.

6.Какое из событий, приводимых ниже, будет влиять на цену свинины не так, как остальные:
1) врачи не рекомендуют есть много свинины;   2) появился незнакомый науке вирус, содержащийся в мясе птицы; 

3) резко упала стоимость кормов для свиней; 4) снизилась цена на говядину; 5) выросло количество свиноводческих ферм. 

7.Предложение товара Х возросло, а спрос остался прежним. При этом равновесный объем продаж товара Х не изменился. Подобная ситуация возможна при условии, что:

1) спрос на товар Х абсолютно эластичен по цене   2) спрос на товар Х абсолютно неэластичен по цене  

3) предложение товара Х абсолютно неэластично по цене    

4) товар Х имеет нулевую эластичность спроса по доходу        5) нет верного ответа

8.Функция спроса на зерно имеет вид Qd=80-Р, где Qd-величина спроса на зерно в тоннах, а Р-цена тонны зерна в рублях. Предложение зерна задано функцией Qs=3P, где Qs- величина предложения зерна Сколько зерна придется купить правительству, чтобы цена на зерно установилась на уровне 40 рублей за тонну?

1) 80 тонн      
2) 60 тонн      

3) 40 тонн    

4) 20 тонн  
5) нет верного ответа

9.Если правительство решило повысить налог на выпуск табачных изделий, то, при прочих равных условиях, на этом рынке произойдет:

1) рост как равновесной цены, так и равновесного объема продаж     2) повышение равновесной цены и снижение равновесного объема продаж      3) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж

4) снижение как равновесной цены, так и равновесного объема продаж
5) нет верного ответа

10.Если на рынке кофе сократилось предложение (в силу погодных условий), то, считая чай заменителем кофе, при прочих равных условиях, на рынке чая будет наблюдаться:

1) рост как равновесной цены, так и равновесного объема продаж

2) повышение равновесной цены и снижение равновесного объема продаж

3) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж

4) снижение как равновесной цены, так и равновесного объема продаж      5) нет верного ответа

11.Правительство установило квоту на ввоз в страну импортных лекарств. Если квота меньше равновесного годового объема продаж импортных лекарств, то, при прочих равных условиях, на рынке импортных лекарств:

1) спрос возрастет                  2) величина спроса возрастет       3) равновесная цена после введения квоты возрастет  
4) объем продаж не изменится                           5) нет верного ответа

12.Рассмотрим рынок товара X. Пусть спрос и предложение товара X задаются  уравнениями: 

Хd = 140 - Р и Хs = 20 + 2Р. Если государство установит потолок цен в 30 рублей за единицу товара X, то какое количество товара X будет продано на рынке?
1)  110 единиц;
 2)  100 единиц; 3) 90 единиц   4) 80 единиц    5) нет верного ответа.
13.Рассмотрите рынок товара X. Пусть предложение товара X задается уравнением: XS=40+P, где Xs -величина предложения, а Р-цена товара X. Спрос первой группы населения на товар X равен X1 = 100-2P, а спрос второй группы населения на товар X равен Х2=60-Р. Найдите равновесную цену Р* и объем продаж Х*.
1) Р*=10 Х*=50
2) Р*=20 Х*=60
3) Р*=З0 Х*=70
4) Р*=40 Х*=80
5) Р*=50 Х*=90

14.Если одновременно растет спрос и предложение товара, то в результате:

1) равновесная цена и объем продаж возрастут  2) равновесная цена возрастет, а объем продаж изменится неоднозначно

3) равновесная цена изменится неоднозначно, а объем продаж возрастет    4) равновесная цена изменится неоднозначно, а объем продаж не изменится                 5) равновесная цена не изменится, а объем продаж возрастет

15.Равновесная цена-цена, при которой:
1) количество товара, предлагаемого продавцами, совпадает с количеством товара, которое готовы купить покупатели;
2) пересекаются кривые спроса и предложения;
3) отсутствует дефицит данного товара; 
4) избыток спроса равен нулю; 


5) верно всё перечисленное.
16.Если правительство снизит налог на 1 ден. ед.на каждую единицу товара, то в результате: 
1) цена товара X уменьшится,  объём продаж уменьшится;    2) цена товара X уменьшится , а объём продаж увеличится;                  
 3) цена товара X уменьшится, а объём продаж не изменится;   4) цена и объём продаж товара Х не изменятся, так как налог платит продавец. 




       5) нет верного ответа
17.Если правительство увеличит акцизный налог на отечественное пиво на 1 руб. за каждый проданный литр, то в результате этого при прочих равных условиях вероятнее всего:
1) цена импортного пива уменьшится и объём продаж уменьшится;   2) цена импортного пива увеличится и объём продаж увеличится;  
3) цена импортного пива уменьшится, а объём продаж увеличится;
4) цена импортного пива увеличится, а объём продаж уменьшится;    5) нет правильного ответа.
18.Как, вероятнее всего, изменится равновесие на рынке картофеля при одновременном повсеместном снижении предельных затрат на его производство и увеличении доходов населения, если полагать, что для всех потребителей картофель является инфериорным товаром?
1) равновесный объём продаж увеличится, а равновесная цена может измениться в любом направлении;
2) равновесная цена снизится, а равновесный объём продаж может измениться в любом направлении;
3) равновесный цена и равновесный объём продаж снизятся;
4) равновесный объём продаж уменьшится, а равновесная цена может измениться в любом направлении;
5) равновесная цена снизится, и равновесный объём продаж увеличится.
19.Установление на конкурентном рынке потолка цен ниже равновесной цены приведёт (по - сравнению с равновесным состоянием) к:   
1) сокращению продаж и снижению цены; 
2) росту продаж и снижению цены; 
3) не повлияет ни на цену, ни на объём продаж; не повлияет на объём продаж, но снизит цену; 
4) верно все перечисленное


5) нет правильного ответа.
20.Если и спрос и предложение растут, то равновесная цена:
1) вырастет;    2) упадёт;
      3) не изменится;
4) сначала снизится, а потом вернётся к первоначальному уровню; 
5) недостаточно информации для ответа.
21.В ситуации равновесия на рынке риса:
1) не все покупатели, желавшие приобрести рис по равновесной цене сумели сделать покупки;
2) не весь рис, предложенный для продажи по равновесной цене, покупается потребителями;
3) некоторые продавцы не могут найти покупателей на свой рис, продаваемый по равновесной цене;
4) остаётся непроданным тот рис, который предлагается по цене ниже равновесной; 

5) остаётся непроданным тот рис, который предлагается по цене выше равновесной.
22.Правительство, заботясь об отечественных производителях, директивно повысило цены на  отечественные телевизоры Как это скажется на ценах на рынке  импортных телевизоров при прочих равных условиях? Цены импортных телевизоров: 

1)увеличатся при росте объёма продаж;
2) не изменятся;
3) снизятся; 4) увеличатся при падении объёма продаж;
5) могут как снизиться, так и увеличиться.
23.Какой термин отражает готовность людей платить за что-либо?
1) Потребность. 

2) Спрос 
3) Необходимость.
4) Желание.
5) Полезность. 

24.Рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии, если:
1) Спрос равен предложению. 

2) Цена равна издержкам плюс прибыль. 

3) Уровень технологии меняется постепенно, 4) Объем предложения равен объему спроса.  5) Нет верного ответа.
25.Если рыночная цена ниже равновесной, то:
1) Появляются избытки товаров.        2) Возникает дефицит товаров.
3) Формируется рынок покупателя.

4) Падает цена, ресурсов. 

5) Нет верного ответа.
26.На рынке маргарина, резкое снижение стоимости масла в результате роста его предложения, при прочих равных условиях, вызовет

1) Рост и равновесной цены и равновесного объема продаж

2) Рост равновесной цены и снижение равновесного объема продаж

3) Снижение и равновесной цены и равновесного объема продаж

4) Снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж  5) недостаточно информации для ответа

27.Рассмотрите рынок импортных автомобилей. Пусть спрос и предложение импортных автомобилей задаются уравнениями Хd=4000-Р и XS=3P, где Хd -величина спроса на импортные автомобили, XS -величина предложения импортных автомобилей, а Р-цена импортных автомобилей. Если государство для защиты внутренних производителей установит квоту на импорт автомобилей, равную 1000 автомобилей, как это отразится на цене импортных автомобилей?

1) цена импортных автомобилей не изменится                    2)цена импортных автомобилей увеличится на 1000 

3) цена импортных автомобилей увеличится на 2000         4) цена импортных автомобилей упадет на 1000

5) цена импортных автомобилей упадет на 2000
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